

我区新增1家市级现代农业产业示范园

本报讯 近日,记者从区农林局了解到,根据常州市农委《关于公布常州市现代农业产业示范园名单的通知》要求,经全市农业经营组织申报和常州市考察、评审、评定、公示,最终确定了8个市级现代农业产业示范园,我区柚山现代农业产业示范园位列其中,这也是我区第15个成功入选的市级现代农业产业示范园。

据悉,儒林柚山现代农业产业示范园位于儒林镇西南长荡湖畔柚山村,园区规划养殖面积3200亩,其中核心区养殖水面1100亩。当前,园区正加快建立

和完善全方位、职权统一、上下贯通的现代渔业管理和服新体系,形成生态养殖、良种培育、现代营销、物资服务、观光休闲、科技创新为一体的现代化河蟹产业园区,力争到2020年全面实现产业规模化、技术高新化、质量标准化、产品品牌化、效益最大化,着力提升全区河蟹产业发展水平,促进渔业持续增效、农民持续增收,全面推进乡村振兴。

柚山现代农业产业示范园成功入选,充分彰显了我区以河蟹文化为核心的现代渔业展示、示范,也将助力渔业生产推广和生态观光休闲及相关配套产业

的发展。下一步,区农林局将积极实施质量兴农、绿色兴农、品牌强农,鼓励更多农业经营主体参与农业产业园创建,着力推进改革创新、科技创新、工作创新、体制创新,培育壮大新型农业经营主体,推进一二三产业融合发展,大力发展农业新产业、新业态,推进农业高质量发展。

孙亦诚 徐欢



长荡湖大闸蟹亮相央视财经频道

本报讯 9月15日,中央电视台二套财经频道《第一时间》栏目对我区长荡湖大闸蟹养殖和开捕情况进行了报道。

长荡湖是太湖流域三大湖泊之一,近年来,我区加大生态治理力度,依托一湖清水,周边河蟹养殖业逐年向好,成为当地水产养殖农民致富增收的重要渠道。央视财经频道《第一时间》栏目同时对2018年长荡湖开捕进行了现场报道。随着长荡湖及周边水生态环境的改善,金坛河蟹特种水产养殖水平也不断提升。

2017年,全区河蟹养殖户6000多户,总面积12.5万亩,实现产值13.5亿元。

在往年托底价格38元每斤的基础上,今年螃蟹收购均价上涨到45元每斤,同比增长20%左右。自9月以来,带着二维码“身份证”的长荡湖大闸蟹正式登陆全国,每只螃蟹通过扫码可追溯生产全过程,确保舌尖上的安全。目前,每天长荡湖大闸蟹市场流通量可达10吨,截至目前总量近200吨,预计中秋、国庆期间市场流通量可达100吨。

蒋建君

我区部署火灾防控工作

本报讯 9月14日上午,我区召开夏季火灾防控推进暨三季度重点单位负责人约谈会,通报了今年以来全区火灾形势,并对三季度火灾防控工作进行了部署。副区长王晓航参加会议。

今年全国多地发生了多起重大火灾安全责任事故,我省多地也相继发生多人死亡的火灾事故,进入夏季以来,我区火灾事故也频频发生,部分火灾事故虽没有造成人员伤亡,但也造成了较大社会影响。

三季度,我区将紧紧围绕夏季消防检查工作明确的排查范围和整治重点,逐领域、逐部位、逐环节进行梳理检查,绝不放过任何一个问题隐患,尤其是危化品单位要做到“五个全面见底”,坚决做到底数清、情况明。区教育、民政、文广体、卫计四个部门要对所属行业单位贯彻落实消防安全标准化管理的情况进行抽查,督促行业单位建立一支志愿消防队,确保一旦发生火灾,3分钟内形成第一处置力量到场扑救。同时,在居民家庭、小场所、小作坊、“三合一”场所以及老年人、儿童、残疾人聚集场所,推广安装简易喷淋、独立式感烟火灾探测报警器等实用设施,建立行业重点单位微型消防站,定期开展技能培训 and 消防演练,全面提升我区社会综合应急救援水平。

邵植

华罗庚艺术团团长史国生赴京授课



史国生在全国文艺院团长培训班上为中央文化管理干部学院学员授课

本报讯 9月13日,应文化和旅游部邀请,金坛华罗庚艺术团团长史国生为中央文化管理干部学院第八期全国文艺院团长培训班学员作《创新创业、发展使命》主题报告,感人的情怀、朴实的语言、平凡的事例深深感动了大家。据悉,为全面提升全国文艺院团长的思想政治水平、业务素质、履职能力和创新意识,为我国文艺事业的繁荣发展提供更有力的

智力支持与人才保障,2017年3月,文化部与中央文化管理干部学院联合举办全国文艺院团长培训班,每年举办三期,累计培训2000多人次,此次活动体现了国家层面对金坛文化体制改革工作的高度认同和宣传推介。该团2002年8月在全省率先进行文化体制改革,始终坚持以现实主义题材的大型现代儿童剧为主攻方向,经过十多年的艰苦拼搏,相继排演

了《少年华罗庚》《飞吧,大雁》《永远的雪梅》《留守小孩》《黎明的河边》《从长荡湖来的女孩》《田梦儿》《寻找红头发》《青铜葵花》等9部儿童剧,在全国巡演8000多场,观众超过800多万人次,先后荣获第21届上海白玉兰戏剧表演艺术“集体奖”、全国第十二届精神文明建设“五个一工程”奖、第五届全国服务农民、服务基层文化建设先进集体等国家级荣誉,取得了令人瞩目的光辉业绩。新华社誉其为“中国戏剧界的演出神话、江苏文化体制改革的‘排头兵’、常州市文化战线上的一面旗帜”。

华罗庚艺术团下一步将以培养担当民族复兴大任的时代新人为历史使命,坚定文化自信,坚守品格品位,继续大力解放思想,深化机制改革,勇争一流业绩,以常州市儿童艺术剧院、江苏省儿童艺术剧院挂牌为契机,努力建设成为长三角地区特色鲜明、水准一流、影响广泛的江苏省儿童剧演艺与展示中心和中国儿童戏剧之都,努力成为金坛乃至江苏、全国对外文化交流的闪亮名片。

金宣

(上接第一版)先后引进了大乘汽车、中航锂电、贝特瑞、厚生科技、海目星等项目,成为长三角新能源汽车产业链最长、最全的地区之一。

狄志强指出,在当前国内锂电池产业高端产能不足、低端产能过剩的背景下,我区坚持招商选资、恪守高端的理念,引进的项目质量得到了保证,后续发展也必将得到保障,鹏辉项目就是其中之一。他希望鹏辉能源精心组织、科学安排、高标准快节奏推进项目建设,推动项目早建成、早投产,顺应新能源汽车快速发展趋势,加快发展步伐,实现勇立潮头、进军前列。金坛区委区政府将始终秉承支持企业天经地义、服务企业关爱有

加的理念,为项目的顺利实施创造一流环境,金科园和全区相关部门要以“店小二”的姿态,进一步提高服务水平和成效,真正让投资者安心、舒心、放心。金融机构要提供便捷、高效、低成本的金融服务,助推企业快速成长。

曹佳中表示,金坛是常州的重要发展板块,鹏辉项目的开工奠基是企业优化产业布局、提升核心竞争力的重要举措,也是金坛落实常州重大项目增效年的有力举措,希望金坛做好项目建设的服务工作,希望项目方依托金坛区位优势和产业基础,加快建设投产,有力支撑金坛以及常州新能源汽车产业发展壮大。

臧风华 赵小君

指前镇 开展关爱计生特殊家庭活动

本报讯 日前,指前镇计生协以“学习新思想,改革再出发,开放迈新步,发展高质量”为主题,从弱势群体特殊家庭的迫切需求出发,从切合实际的服务项目入手,广泛开展计生特殊家庭志愿服务活动。

指前镇计生协在计生特殊家庭帮扶工作上,采取志愿者“二带一”的帮扶模式。由协会志愿者和爱心儿女共同帮扶一户特殊家庭,为老人提供生活照料、精神慰藉、法律援助等服务。指前镇计生办司马云萍说:“我们一些年轻志愿者提出了做爱心儿女的建议,爱心儿女每月会上门看望老人,并在端午、中秋等节点,陪特殊父母一起过节。”

为确保计生特殊家庭晚年衣食无忧、健康有保障,指前镇计生协认真做好特殊家庭的信息统计,让每一位特殊家庭都能享受区政府统一办理的住院护理险,并做好协助理赔工作。此外,计生协会组织特殊家庭进行免费体检,优先协调家庭医生签约,从多方面做好特殊家庭帮扶工作,充分发挥计生协服务群众的桥梁纽带作用。

通过建立一支固定的关爱老人志愿者服务队,建立“特殊家庭”生活保障制度、建立结对帮扶制度,形成帮助解决困难的新机制,将关爱特殊家庭活动作为一项长期工作,持续服务。

余月霞

陕西宁陕县代表团来我区考察

本报讯 为加强金坛-宁陕对口协作,畅通宁陕扶贫特产营销出口,9月15日下午,陕西省宁陕县代表团来到我区指前镇银湖食用菌专业合作社、朱林镇黄金村专业合作社考察乡村振兴和现代农业发展,副区长朱霞参加活动。

宁陕是全国生态大县,也是优质农产品生产县区,总面积3678平方公里,森林覆盖率90.2%,集体林地306万亩,耕地面积9.2万亩,人均拥有林地50亩、耕地1.6亩,林果、药菌、特色养殖、有机种植具有较好的农产品发展基础。

此次金坛-宁陕消费扶贫项目,将通过对口帮扶建网络、以购代捐促销售、消费扶贫促生

产、党政推动促落实、市场运作见长效的方式,建立“一个中心、两条战线(线上线下销售)、五个平台(北京、金坛、胶州、西安、安康)、百家网点”的宁陕扶贫特产销售体系,全面带动扶贫产业加快发展,力争打赢宁陕脱贫攻坚战。下一步,宁陕县将包装宁陕扶贫特产系列产品,形成宁陕扶贫特产“一商标三标识”的统一标准化外观识别体系,大力推动产品质量认证、地理标识认证,建立产品质量追溯体系,导入环境感知数据、实时视频,提升产

品质量。

作为宁陕爱心销售五大平台的第一站,我区谋划将在全区优质部分农产品门店增设“宁陕农产品”专柜,并在全区范围内摸排、调查本地企业、企业家需求,提升我区企业销售平台功能性,做大做强本地农产品品牌,以顺利实现与宁陕县农业企业精准对接。同时,联合宁陕县农产品优势,找出卖点特色,加大宣传,提升两地产品附加值,推动产业优化升级,全面助力宁陕县经济发展再上新台阶。徐欢

